
5 – μηνα, Ανεργία και πάλι από την αρχή?

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΟΤΑΧΘΟΥΜΕ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΔΟΥΛΕΙΑ

Τα τελευταία χρόνια εργαζόμενοι και νεολαία βρίσκονται αντιμέτωποι με μια ολομέτωπη επίθεση, που
προωθήθηκε από κυβερνήσεις ΕΕ και κεφάλαιο. Η προώθηση της ευέλικτης και εκ περιτροπής δουλειάς
(προγράμματα ΟΑΕΔ-ΕΣΠΑ, voucher, υπενοικίαση εργαζομένων κλπ), η μαύρη εργασία, οι μισθοί πείνας, η
κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας αποτελούν σήμερα τα υλικά από τα οποία είναι
φτιαγμένη η σύγχρονη εργασιακή πραγματικότητα. Η εργασία μοιάζει ολοένα και περισσότερο με μια
σύγχρονη μορφή δουλείας.

Στα παραπάνω ειδική σημασία έχει το ιδιαίτερα οξυμένο πρόβλημα της ανεργίας. Η ανεργία έχει
εκτοξευτεί ειδικά στη νέα γενιά σε ποσοστά της τάξης του 50%, θέτοντας χιλιάδες νέους καθημερινά
αντιμέτωπους με το πρόβλημα της επιβίωσης, αλλά και της συνολικής ακύρωσης οποιασδήποτε
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αξιοβίωτης προοπτικής. Επιπλέον το κεφάλαιο αξιοποιεί την ανεργία, με την τρομοκρατία της απόλυσης
προκειμένου να πνίξει οποιαδήποτε αγωνιστική στάση στους χώρους δουλειάς.

Η κυβερνητική αλλαγή, με το αποτέλεσμα των εκλογών της 25ης Ιανουαρίου, δεν σηματοδότησε
βελτίωση της θέσης των εργαζόμενων και της νεολαίας. Αντίθετα τα πρώτα δείγματα της πολιτικής που
απορρέει από το αίτημα «ούτε ρήξη – ούτε υποταγή» με ΕΕ και δανειστές, καθιστούν σαφή τη συνέχιση
της μνημονιακής πολιτικής και την αδυναμία ύπαρξης φιλολαϊκής διαχείρισης, στα ασφυκτικά πλαίσια που
θέτουν οι «εταίροι».

Η νέα κυβέρνηση συνεχίζει την πολιτική της ΕΕ για την «ενεργητική» αντιμετώπιση της ανεργίας μέσω
της προώθησης των προγραμμάτων ΟΑΕΔ – ΕΣΠΑ (voucher στον ιδιωτικό τομέα, κοινωφελή στο δημόσιο.
Τα προγράμματα αυτά αποτελούν «συνέχιση της ανεργίας με άλλα μέσα» οδηγώντας στην ανακύκλωση
του δυναμικού αυτού και στη γενίκευση ενός καθεστώτος μισοεργασίας / μισοανεργίας. Παρέχουν στους
εργοδότες φτηνό και αναλώσιμο εργατικό δυναμικό, επιδεινώνουν της συνθήκες εργασίας, ακυρώνουν
στην πράξη δικαιώματα και κατακτήσεις.

Στο όνομα της διαπραγμάτευσης και του συμβιβασμού με τους εταίρους η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ δε
δίστασε σε συνεργασία με τη διοίκηση του ΟΑΕΔ, να δεσμεύσει τα διαθέσιμα του οργανισμού για την
αποπληρωμή των δόσεων στους δανειστές Τι κι αν από το 1,5 εκατομμύριο των ανέργων μόνο το 15% εξ
αυτών λαμβάνουν επίδομα ανεργίας; Λεφτά για το ΔΝΤ υπάρχουν, λεφτά για τις ανάγκες μας όχι…

Να μην αποδεχτούμε τη σύγχρονη αυτή εργασιακή ζούγκλα. Να μη γίνουμε η «χαμένη» γενιά για το
κεφάλαιο. Ήρθε η ώρα να σηκώσουμε ψηλά το κεφάλι, να διεκδικήσουμε, να αγωνιστούμε για τις
σύγχρονες ανάγκες και τα δικαιώματα μας. Με όπλο μας το συλλογικό ανυποχώρητο αγώνα. Σπάμε την
ηττοπάθεια, την αναμονή, τη λογική του «δεν πάει αλλιώς». Κόντρα στο «διαίρει και βασίλευε» της
εργοδοσίας παλεύουμε με γνώμονα τις ανάγκες μας. Κόντρα στη λογική του μίζερου και ανήμπορου
ρεαλισμού, παλεύουμε για όλα όσα αξίζουμε και μας στερούν!

• Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους χωρίς προϋποθέσεις. Διαγραφή των χρεών τους σε
τράπεζες, εφορία, δημόσιο, ταμεία.

• Πλήρης ασφαλιστική κάλυψη και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δωρεάν κοινωνικές
υπηρεσίες (ηλεκτρικό, νερό, θέρμανση, συγκοινωνίες)

• Κατάργηση των σύγχρονων προγραμμάτων δουλείας σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα (voucher,
5μηνα, ΕΣΠΑ κλπ)

• Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
Απαγόρευση των απολύσεων.

• Ριζική μείωση των ωρών εργασίας και ταυτόχρονη ριζική αύξηση των αποδοχών. Ίση αμοιβή
για ίση εργασία.

• Οι ανάγκες μας δεν μπαίνουν σε διαπραγμάτευση. Να ανατρέψουμε την πολιτική του
εργασιακού μεσαίωνα που προωθούν ΕΕ-κεφάλαιο. Καμιά αναμονή – καμιά ανοχή στο
συμβιβασμό κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ.
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